

证券代码： 002169

证券简称： 智光电气

广州智光电气股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（ <u>请文字说明其他活动内容</u> ）
参与单位名称及人员姓名	国联证券 袁澎先生 梁丰铄先生
时间	2022年7月20日(周三) 下午 14:00~13:30
地点	广州市黄埔区瑞和路89号会议室
上市公司接待人员姓名	1、公司董事、常务副总裁兼总工程师姜新宇先生 2、董事、董事会秘书曹承锋先生 3、公司证券事务代表邱保华先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>袁澎先生和梁丰铄先生首先参观了公司展厅，公司副总裁姜新宇先生、曹承锋先生对公司概况进行了介绍，并和调研对象进行了交流。本次交流主要内容整理如下：</p> <p>1、在双碳背景下，公司战略如何？</p> <p>答：在“双碳”目标背景下，公司重新制定了2022-2025年公司发展战略和实施策略，将以国家能源变革为发展契机，聚焦综合能源技术、电力电子技术、数字技术及应用，以储能规模化发展为重点，持续增强新型电力系统关键业务；通过技术创新、服务创新、商业模式创新和资本运营，构建多层次的运营架构和开放的经营平台，打造双碳新发展理念中具有领先地位的数字能源技术与综合能源服务提供商。</p> <p>2、公司前期围绕电力电子的横向业务较多，后续是否更聚焦？</p> <p>答：公司成立20多年来专注于能源技术领域，尤其是在高压大功率电力电子技术应用领域具有深厚的技术积淀。近期，公司</p>

进行了业务调整与聚焦，成立数字能源技术事业部和综合能源服务事业部，以储能规模化发展为重点，夯实智光“产品+服务+投资”的可持续发展模式，公司定位和业务规划更加清晰。

公司数字能源技术和综合能源服务两大业务，在构建新型电力系统的背景下，将会实现“共生共长”，数字能源技术业务能够充实综合能源服务的产品和解决方案，综合能源服务业务会给数字能源技术提供丰富的应用场景。新的管理组织架构将会顺畅从技术、产品、方案、应用等关键链条。

3、公司首推的高压级联型储能方案有哪些特点？

答：智光储能高压级联型技术是通过电力电子拓扑结构的创新来提升规模化电芯组合应用安全性的技术路线，目前智光的高压级联产品，具有直接接入电压6-35kV等级可选，储能单机并网功率/容量高可达25MW/50MWh。

具体而言，储能系统要解决的核心问题是如何实现大规模化电池的组合作用，这一技术路线巧妙的将原本需要并联的电池簇从直流侧拆解，将各电池簇离散化独立运行，这样就将各电池簇进行了解耦，不会造成各电池簇相互影响。当某个电池出现问题时，不会存在其余电池簇对该电池回路泄放能量加大事故，系统安全性高，这是优势之一。

其二是这种设计思路由于各电池簇独立运行，每个电池簇内的串联电芯输出电流均严格控制在额定电流及以下，且可将各电池簇运行电流实现自动均衡保持一致，不会像电池簇并联运行时存在的部分电池超倍率运行情况，电池簇运行的一致性得以保障，从而可以提升整个储能电池系统整体寿命，从而提升储能系统整体寿命，不存在储能电池堆系统寿命比单电芯寿命低的情况，有利于提升储能系统全生命周期价值，为客户创造更大的价值。另外由于一致性管理好，电池初始安装容量也可以大幅减少，为客户节约初始投资。

其三由于采取独特的电力电子拓扑，实现了高压直接接入电

网，无变压器升压环节，降低了能耗，因此循环效率高，多个现场的运行实际表明系统整体循环效率可达90%以上。从目前实际已运行的多个高压级联储能电站效果来看，级联型储能整体运行稳定，电池簇均衡性极佳。该技术路线的储能系统，在无电池及电池簇并联情况下，可以实现单机25MW/50MWh等级，只需4台储能并联就可实现100MW等级储能电站的需要，二次控制非常简单，省去了大量的二次协调、通信系统，实现了储能系统的安全性与大容量相结合，在大容量储能电站建设中具有较好的总体优势。

目前，国内已经也有多家同行企业，跟进采用高压级联型储能方案并逐步推向市场。

4、现在储能电站建设成本普遍较高，降成本可以从哪些方面考虑？

答：储能电站建设降成本方面可以从两个大的方面考虑，第一是方案选择，选择安全效率高、生命周期收益率高的方案至关重要；其次就是电池管理策略。

5、公司目前储能产能如何？

答：2021年底具备1.2GWh/年的储能产能交货能力，目前正通过新建产线，进一步扩充产能，目前相关新建产线工作正顺利推进当中。

6、公司储能产品主要应用场景是？

答：公司既有高压级联储能产品，也有相关中低压储能产品、移动储能测试车等产品和服务。公司储能产品在电网侧、电源侧、用户侧、微电网等都可以应用。智光级联型直接高压大容量储能技术已应用于国家电网、南方电网、华能集团、华电集团、广东省能源投资集团、粤芯半导体等典型客户，采用公司首创开发的该型技术路线的储能系统，实现循环效率超过90%，并被客户通过实际应用得到验证，产品运行的稳定性与经济性已得到客户广泛认可。

公司已拥有国内大、中型企业集团客户4000多家，已有非常

	<p>广泛的应用场景，为后续储能系统推广和应用提供综合能源服务做好充分的准备。</p> <p>7、公司联合中国华能清能院、上海交通大学联合推出的级联型单机容量最大的35kV储能系统能介绍下吗？</p> <p>答：公司近期联合中国华能清能院、上海交通大学联合研制的级联型35kV高压直挂大容量电化学储能系统已经顺利下线，规模化电池储能技术可以说迈上一个新台阶。专家组一致认为，该项目研制的35kV 20MW/40MWh高压直挂电池储能系统是迄今为止公开报道的最大容量单机储能系统，有利于提升储能系统容量、安全性和经济性，建议加快产品推广应用。</p> <p>本次联合研发推出的级联型35kV高压直挂大容量储能系统，单机容量已远远领先于全球同行，预测充放循环效率将超过91%，是集华能清能院多年分散控制储能系统技术研究和应用经验及智光级联型高压电力电子技术、上海交大优秀学者的智慧于一体的大成之作，对推进新能源储能电站及超大规模GW级别电化学储能电站的建设具有重要的推动意义。也是项目团队利用自主创新的实际行动助力我国能源绿色低碳转型。</p>
附件清单(如有)	
日期	2022-07-20